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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
ΧΟΛΕΙΟΤ 

 
Ειςαγωγι 
 
«Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 
μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να 
αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το 
οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ 
εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. το 
πλαίςιο αυτό, ο όροσ "ςχολικι πεικαρχία" αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και 
αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ 
ςχολείου». (ΤΠΑΙΘ) 

Σο ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, 
ςκζφτονται, δθμιουργοφν, παίηουν, κάνουν φιλίεσ, διαμορφϊνουν χαρακτιρα, 
ςτάςεισ και αξίεσ ηωισ. Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο 
του ςχολείου είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ φπαρξθ κανόνων-κανονιςμϊν. τον 
«Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ  του 3ου Δθμοτικοφ χολείου ερρϊν» 
περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ. 

Ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του χολείου δεν υποκακιςτά τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με 
αυτιν και τθν εμπειρία των προθγοφμενων χρόνων λειτουργίασ του χολείου μασ.  

υντάχκθκε μετά από ζναν γόνιμο διάλογο και με τθν πλιρθ ςυμφωνία μεταξφ του 
υλλόγου Διδαςκόντων του χολείου και το Δ. του υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων. 
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Σο όραμα του ςχολείου μασ 

 
Ζνα ςχολείο εργαςτιρι δθμιουργικότθτασ, δεξιοτιτων και χαράσ, φιλικό προσ 

μακθτζσ, γονείσ και εκπαιδευτικοφσ. 

Ζνα ςχολείο ςτο οποίο κα υπάρχει πνεφμα ςυνεργαςίασ ςε όλα τα επίπεδα, με 
βαςικζσ αρχζσ τον ςεβαςμό, τθν ευγζνεια, τθν υπευκυνότθτα και τθν αςφάλεια. 

 
Ζνα ςχολείο με κακαροφσ, αςφαλείσ και καλαίςκθτουσ χϊρουσ, ςτο οποίο τα παιδιά 
ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαδικαςία τθσ μάκθςθσ, αναλαμβάνοντασ πρωτοβουλίεσ 

και εμπλουτίηοντασ τισ γνϊςεισ τουσ και τισ κοινωνικζσ τουσ ευαιςκθςίεσ. 

 

 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ χολείου 

 

1. Προςζλευςθ-παραμονι ςτο χολείο και 
αποχώρθςθ από αυτό 

Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχώρθςθ από αυτό 

Προςζλευςθ μακθτών/τριών 

  

 Θ Διευκφντρια του ςχολείου ωσ υπεφκυνθ τθσ πρωινισ ηώνθσ υποδζχεται 

τουσ μακθτζσ (7.00-7.15ϋ) και τουσ απαςχολεί ςε προετοιμαςία μακιματοσ 

ςε ςχολικι αίκουςα (7.15ϋ- 8.00ϋ). 

 Οι υπόλοιποι μακθτζσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο από τισ 8.00 μζχρι τισ 8.15 

από τισ δφο ειςόδουσ του ςχολείου και τουσ υποδζχονται οι εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοί.  

 Οι γονείσ –κθδεμόνεσ δεν ειςζρχονται ςτον αφλειο χϊρο, εκτόσ αν ζχουν 

προγραμματιςμζνο ραντεβοφ. 
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 απαγορεφεται θ παρουςία τρίτων ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου χωρίσ 

άδεια,  

 απαγορεφονται οι τεχνικζσ εργαςίεσ κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων 

 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. ε 

περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ κακυςτεριςει υποχρεοφται να ειςζλκει 

από τθ νότια είςοδο του ςχολείου ςτθ οδό τεργίου Κουρζωσ και να 

χτυπιςει κυροτθλζφωνο, να διαπιςτωκεί θ παρουςία του ςτο ςχολείο από 

τθ διευκφντρια και να περάςει ςτθν τάξθ.  

 Για τθν αςφάλεια των παιδιϊν οι κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου 

παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Θ 

εςωτερικι κεντρικι είςοδοσ μετά τθν προςζλευςθ των μακθτϊν κλείνει.  

 Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 

μακθτϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο προαφλιο του ςχολείου με 

ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν.  

 Θςυγκζντρωςθ γίνεται ςτον προκακοριςμζνο χϊρο ςε γραμμζσ των δυο 

ατόμων. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ 

μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο 

του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 Θ αποχϊρθςθ προσ τισ αίκουςεσ γίνεται ςυντεταγμζνα, ανά τμιμα, μετά το 

τζλοσ των ανακοινϊςεων τθσ θμζρασ. 

 
Αποχώρθςθ μακθτών/τριών 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται ςτισ 13:15 ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν 

των τμθμάτων για τθν 6θ ϊρα και με τθν εποπτεία των εκπαιδευτικϊν εφθμερίασ 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το 

ςχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 

ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να παραλάβει 

το παιδί. Θ κάκε πρόωρθ αποχϊρθςθ των μακθτϊν καταγράφεται ςτο βιβλίο 

χολικισ Ηωισ και ςε κάκε περίπτωςθ ενθμερϊνεται θ διεφκυνςθ του ςχολείου.  
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν 

και των μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να 

παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ.  Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που 

ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν τον 

γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το χολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. 

Τπεφκυνοι για τθν αςφαλι παραμονι των μακθτϊν αυτϊν μζχρι τθν παραλαβι 

τουσ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ είναι οι εκπαιδευτικοί που εφθμερεφουν. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν τόςο αυτϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά 

τουσ όςο και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν κατά τθν προςζλευςθ και 

αποχϊρθςθ θ είςοδοσ και  παραμονι εντόσ του χϊρου του ςχολείου δεν 

επιτρζπεται ςε κανζναν επιςκζπτθ που δεν ζχει τθν ζγκριςθ τθσ διευκφντριασ. 

 ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ 

αναμονισ ςτα δφο κεφαλόςκαλα, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων 

και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 

μακθτϊν. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ όςων από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ μετά τθν 

λιξθ των μακθμάτων αποχωροφν χωρίσ τθν ςυνοδεία αυτϊν οφείλουν να 

κατακζςουν ςτθν Διεφκυνςθ του χολείου ςχετικι ενυπόγραφθ Διλωςθ για 

αποχϊρθςθ χωρίσ ςυνοδό ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ. Σζλοσ, εάν κάποιοσ 

γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

Σο γεγονόσ καταγράφεται ςτο βιβλίο χολικισ Ηωισ. 

Θ ςυμμετοχι και παρουςία των μακθτϊν ςτισ εκδθλϊςεισ και εορτζσ που 

οργανϊνονται από το ςχολείο κατά τθν διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ, 

είναι υποχρεωτικι. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ παίρνει απουςία. ε 

περίπτωςθ επανειλθμμζνθσ απουςίασ  μακθτι από τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και 

εορτζσ ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ του, ςτον οποίο γίνονται και οι 

απαραίτθτεσ ςυςτάςεισ 
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Ολοιμερο πρόγραμμα  

Αφορά τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που παρακολουκοφν το 

Ολοιμερο Σμιμα 

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

(Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι 

ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι 

ϊρα αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00 ι ςτισ 16:00.) 

Τπεφκυνοι εφθμερίασ Ολοιμερου Σμιματοσ είναι οι εκπαιδευτικοί που 

διδάςκουν ςε αυτό. 

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα και Φοίτθςθ μακθτών/τριών 
 
 Σο ςχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 

τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ και  εξειδικεφεται από το φλλογο 

Διδαςκόντων  με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ. 

 Οι γονείσ /κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι 

ζκτακτεσ ( γνωςτζσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ του Ωρολογίου Προγράμματοσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που 

ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 Σο χολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, ακριβϊσ γιατί 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ 

προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. 

 Γι' αυτό θ φοίτθςθ των μακθτϊν είναι υποχρεωτικι και θ ςυμμετοχι τουσ ςε 

όλεσ τισ εκδθλϊςεισ (ςχολικζσ γιορτζσ, διδακτικζσ επιςκζψεισ κλπ.) πρζπει 

να είναι ενεργόσ και ςυςτθματικι. 

 Θ φοίτθςθ των μακθτϊν εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ , ο 

οποίοσ/α  καταγράφει τισ  κακθμερινζσ απουςίεσ και ενθμερϊνει τθ 

διευκφντρια για να τισ καταχωρίςει ςτοmyschool. 
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 Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ  απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 

πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν φζρουν  κατά το νόμο οι γονείσ 

/κθδεμόνεσ. 

 ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν 

ζγκαιρα το χολείο (είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου). Επίςθσ, ο/θ υπεφκυνοσ/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει 

να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι 

επαναλαμβανόμενθ απουςία μακθτι. 

 Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται, μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ 

λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα). ε περίπτωςθ που 

κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για εξαιρετικά ςθμαντικό λόγο, να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθν/ον 

υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι/και τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να 

υπογράψει για τθν παραλαβι του παιδιοφ του. 

 
     τθν Σάξθ 

 
 Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν από τθν αίκουςα, παρά μόνο ςε 

περιπτϊςεισ εξαιρετικισ ανάγκθσ, οι οποίεσ υπόκεινται ςτθν κρίςθ του 

διδάςκοντα. 

 Σο μάκθμα τελειϊνει με το χτφπθμα του κουδουνιοφ, αλλά δεν αποχωρεί 

κανείσ πριν δϊςει τθν άδεια ο δάςκαλοσ. 

  
το διάλειμμα 
 Οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, ςτο χϊρο που ζχει κακοριςτεί για κάκε 

τάξθ. Σα τμιματα Αϋ, Β1ϋ, Β2ϋ, Γ1ϋ, Γ2 βγαίνουν διάλειμμα ςτθ νότια αυλι 

γφρω από τθν εκκλθςία και μπροςτά ςτο ςχολείο, ενϊ τα τμιματα Δ1ϋ, Δ2ϋ, 

Εϋ, Σ1ϋ, Σ2ϋβγαίνουν διάλειμμα ςτθ βόρεια αυλι  

 Σο πρόγραμμα των εφθμεριϊν με κακοριςμζνεσ κζςεισ εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν επιςυνάπτεται. Θα τροποποιθκεί μετά τθν επιςτροφι από 

άδεια του κ. Αςβεςτά Θεοφάνθ και τθν πρόςλθψθ εκπαιδευτικοφ ΗΕΠ 
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 Ο κάκε εκπαιδευτικόσ κα πρζπει να φροντίηει για τον αεριςμό και τθν 

κακαριότθτα τθσ τάξθσ του. 

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου. 

 ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ των Αϋ και Βϋ τάξεων βρίςκονται ςτον 

διάδρομο του ιςογείου, οι μακθτζσ των Γϋ και Δ ϋτάξεων βρίςκονται ςτον 

διάδρομο του πρϊτου ορόφου και οι μακθτζσ των Εϋ και Σϋ τάξεων ςτον 

διάδρομο του δευτζρου ορόφου.       

 Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

 Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, 

αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. 

 Οι μακθτζσ παίηουν χωρίσ να τςακϊνονται και για οποιοδιποτε πρόβλθμα 

που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

δαςκάλουσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα κάνουν γραμμζσ ςτο χϊρο τθσ 

προςευχισ και προςζρχονται γριγορα ςτθν αίκουςα χωρίσ να τρζχουν ι να 

ςπρϊχνονται (ι παραμζνουν ςε γραμμζσ ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που 

ζχουν Γυμναςτικι). 

 Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, απευκφνονται 

ςτον ανάλογο εκπαιδευτικό εφθμερίασ. ε περίπτωςθ που παρίςταται 

ανάγκθ, απευκφνονται ςτο διευκυντι/ντρια του ςχολείου. 

 Για το ςχολικό ζτοσ 2023-24 ζχουν οριςτεί κακθμερινά από το φλλογο 

Διδαςκόντων του ςχολείου τρεισ εκπαιδευτικοί εφθμερίασ για τα 

διαλείμματα, τθν υποδοχι και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν, οι οποίοι κα 

επιτθροφν ςτα ςθμεία α) τθσ ςκάλασ ςτθ βόρεια αυλι, β) τθσ 

βορειανατολικισ πλευράσ τθσ βόρειασ αυλι, ςτθ γωνία, δίπλα από το τζρμα 

και γ) του κζντρου τθσ νότιασ αυλισ. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, ο κακζνασ 

από αυτοφσ κα βρίςκεται ςε κάκε επίπεδο του κτθρίου (ιςόγειο, αϋ όροφοσ, 

βϋ όροφοσ). Κατά τθν υποδοχι και τθν αποχϊρθςθ, ο ζνασ κα βρίςκεται ςτθν 

αυλόπορτα τθσ βόρειασ αυλισ, ο άλλοσ ςτθν αυλόπορτα τθσ νότιασ αυλισ 

και ο τρίτοσ ςτισ ςκάλεσ τθσ βόρειασ αυλισ 
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Εκπαιδευτικοί Όμιλοι 
 
Για το διδακτικό ζτοσ 2023-24 κα λειτουργιςουν ςτο ςχολείο μασ 
εκπαιδευτικόσ όμιλοσ Γαλλικισ Γλϊςςασ, τθν ευκφνθ του οποίου κα ζχει θ 
εκπαιδευτικόσ, Σατιτηικίδου Ελζνθ.  

 

2. υμπεριφορά Μακθτών-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Παραπτώματα 

Οριςμόσ 
Παράπτωμα κεωρείται θ απόκλιςθ από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, 

 τουσ κανόνεσ του ςχολείου,  
 από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ,  
 ςτθ ςχολικι περιουςία και ςτουσ ςυμμακθτζσ  

 
Σα παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, με 
παιδαγωγικά μζςα  

 υνεργαςία με γονείσ  
 Ευαιςκθτοποίθςθ εκπαιδευτικϊν  
 Αυξθμζνθ επιτιρθςθ  
 υνεργαςία με φορείσ  
 Θ αντιμετϊπιςι τουσ αποτελεί αντικείμενο ςυνεργαςίασ του εκπαιδευτικοφ με 

τον Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων και τονφμβουλο Παιδαγωγικισ 
Κακοδιγθςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςι του 
 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  (Γενικά- Θεωρθτικό πλαίςιο) 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό 

υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ 

τθσ ςχολικισ μονάδασ, το φλλογο Διδαςκόντων και τον υντονιςτι/τθ υντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 

απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 

και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Σο 

ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν 

να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα 
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αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Είναι αυτονόθτο ότι οι ποινζσ ωσ εξωτερικό κίνθτρο ζχουν φτωχά αποτελζςματα 

ςτθν αλλαγι τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν και, ωσ εκ τοφτου, για τθν 

Παιδαγωγικι "δεν προκρίνονται παρά ωσ θ ζςχατθ επιλογι των εκπαιδευτικϊν. 

Εντοφτοισ, οι μακθτζσ πρζπει να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 

κάποιεσ επιπτϊςεισ ανάλογα με τθ ςοβαρότθτά τθσ, ϊςτε να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ." 

το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο τα μζτρα παιδαγωγικοφ ελζγχου που μπορεί να 

επιβλθκοφν είναι οι: 

α. Παρατιρθςθ 

β. Επίπλθξθ 

γ. Παραπομπι ςτον διευκυντι/ντρια 

δ. Ενθμζρωςθ γονζων  

ε. Ενθμζρωςθ υλλόγου Διδαςκόντων  

ςτ. Ενθμζρωςθ χολικοφ υμβουλίου 

η. Αλλαγι τμιματοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των μζτρων παιδαγωγικοφ ελζγχου των 

περιπτϊςεων α, β και γ είναι οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου. Σθσ περίπτωςθσ δ 

διευκυντισ με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ.  Σων ε, ςτ και η διευκυντισ και ο 

ςφλλογοσ διδαςκόντων με τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία του γονζα.  

 

Πιο ςυγκεκριμζνα: 

υμπεριφορά μακθτών ςτο ςχολείο 

1. Μετά το τζλοσ τθσ προςευχισ ι με τθ λιξθ των διαλειμμάτων οι μακθτζσ 

κατευκφνονται προσ τισ τάξεισ χωρίσ τρζξιμο, βιαςφνθ και ςυνωςτιςμό. 

2. Δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ να παραμζνουν ςτα διαλείμματα ςτο προαφλιο 

τάξεων που δεν ανικουν. 

3.  Δεν επιτρζπεται ςτουσ μακθτζσ να παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ 

κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων ι ςτουσ διαδρόμουσ, όταν ο καιρόσ είναι 

κατάλλθλοσ ι να ειςζρχονται ςτισ αίκουςεσ άλλων τάξεων. 

4.  ε περίπτωςθ βροχισ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ του κτιρίου χωρίσ να 

τρζχουν. 
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5.  Δεν επιτρζπεται ςε καμιά περίπτωςθ θ ζξοδοσ μακθτι από το χολείο χωρίσ 

ςυνοδεία ενιλικα (γονζα/κθδεμόνα ι εκπαιδευτικοφ ςε περίπτωςθ  

δραςτθριότθτασ, περιπάτου, διδακτικισ δράςθσ)  

6.  Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και των μακθτριϊν πρζπει να είναι ευγενικι και 

όχι βίαιθ. 

7.  Λεκτικι και ςωματικι βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και 

αποτελεί λόγο για εφαρμογι μζτρων παιδαγωγικοφ ελζγχου. 

8.  Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ αναίτια δεν ςθκϊνονται όρκιοι, 

δε ςυνομιλοφν, δεν προκαλοφν άςκοπα φαςαρία. 

9.  Οι μακθτζσ οφείλουν να ζχουν τα απαραίτθτα για το πρόγραμμά τουσ και να 

μθν τα ξεχνοφν ςυχνά. 

10.  Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων 

μασ. Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του 

χολείου. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία 

αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο λειτουργοφν 

πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. 

11.  Μακθτζσ που κατ’ εξακολοφκθςθ προκαλοφν ηθμιζσ και δε ςυμμορφϊνονται με 

τουσ κανονιςμοφσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ κα υποςτοφν κάποιο μζτρο 

παιδαγωγικοφ ελζγχου. 

12.  Οι μακθτζσ διατθροφν όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου-αίκουςεσ, προαφλιο 

και τουαλζτεσ  κακαροφσ. 

13.  Μια μζρα τθν εβδομάδα ορίηεται υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ, ο οποίοσ μαηί με 

τουσ μακθτζσ του τμιματόσ του, αναλαμβάνουν τθν κακαριότθτα του 

προαυλίου. 

Διδάςκοντεσ και διδαςκόμενοι ζχουν δικαιώματα και υποχρεώςεισ που 

προζρχονται από τθ κζςθ που κατζχει ο κακζνασ ςτθν κοινωνία του ςχολείου. 

 Ο ζλεγχοσ των υπθρεςιακϊν κακθκόντων των εκπαιδευτικϊν γίνεται από τθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ νόμουσ και τον 

κανονιςμό του ςχολείου. 

  Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν ελζγχεται ςφμφωνα με τουσ νόμουσ και τον 

εςωτερικό κανονιςμό του ςχολείου, πάντα όμωσ με κυρίαρχο κριτιριο τισ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ:  

α) Από τουσ διδάςκοντεσ εκπαιδευτικοφσ, οι οποίοι ζχουν τθν ευκφνθ τθσ 

παιδαγωγικισ διαχείριςθσ των μακθτϊν, που διαταράςςουν τθν θςυχία και 

το ιρεμο κλίμα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και δεν επιτρζπουν να παραχκεί 

ςοβαρό ςχολικό ζργο.  

β) Από τα όργανα διοίκθςθσ του ςχολείου (διευκυντισ, ςφλλογοσ 

διδαςκόντων) 

  Σο κάπνιςμα απαγορεφεται ςε όλουσ και ςε κάκε χϊρο του ςχολείου. 
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  Δεν επιτρζπεται θ άςκθςθ βίασ (φραςτικισ ι ςωματικισ) από μακθτζσ προσ 

τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να 

υπάρχει αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, αναγνϊριςθ και ανοχι του άλλου, 

αλλθλεγγφθ. 

 Οι μακθτζσ απαγορεφεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα ι 

smartwatchμε λειτουργία τθλεφϊνου εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. τθν 

εξαιρετικι περίπτωςθ που μακθτισ ζχει ςτθν κατοχι του κινθτό τθλζφωνο, 

υποχρεοφται να το ζχει εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα του. Οι 

μακθτζσ μποροφν να χρθςιμοποιοφν, ςε περιπτϊςεισ ανάγκθσ το τθλζφωνο 

ςτο γραφείο τθσ διεφκυνςθσ. 

  Οι μακθτζσ απαγορεφεται να φζρνουν ςτο ςχολικό χϊρο ζντυπα ι 

θλεκτρονικά πάςθσ φφςεωσ άςεμνου περιεχομζνου. 

  Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν ςτο ςχολικό χϊρο χρειάηεται να είναι κόςμια και 

ευπρεπισ.  

 

3. χολικζσ εκδθλώςεισ- δραςτθριότθτεσ 

 
 Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των 
υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ 
και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  

 Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι 
ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται υπό τθν 
κακοδιγθςθ των εκπαιδευτικϊν με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των 
ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 
υπεφκυνοι/-νεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

 Για τθν υλοποίθςι δράςεων και εκδθλϊςεων του ςχολείου είναι 
ευπρόςδεκτοι όλοι οι μακθτζσ. Βοφλθςθ του ςχολείου είναι να ενιςχφεται θ 
ςυμμετοχι και θ αντίλθψθ πρωτοβουλίασ των μακθτϊν και να 
αξιοποιοφνται όςοι εκδθλϊνουν πρόκεςθ ςυμμετοχισ. Θ παροχι ευκαιριϊν 
ςτον κάκε μακθτι γίνεται ανάλογα με τισ κλίςεισ, τα ενδιαφζροντα, τισ 
επιδόςεισ, τθν προςπάκεια που αυτόσ καταβάλλει για τθν επίτευξθ ενόσ 
κοινοφ ςκοποφ. Οι Τπεφκυνοι Εκπαιδευτικοί κα πρζπει να αξιοποιοφν το 
μακθτικό δυναμικό ζχοντασ υπόψθ τθν παιδαγωγικι, κοινωνικοπολιτικι και 
μακθςιακι διάςταςθ τθσ ςυμμετοχισ και τθσ ςυνεργαςίασ. 

 Κατά τθν τζλεςθ των ςχολικϊν εορτϊν και εκδθλϊςεων ςτον χϊρο που ζχει 
οριςτεί, οι μακθτζσ παρακολουκοφν με ςεβαςμό και προςοχι τουσ ομιλθτζσ 
και τισ εκδθλϊςεισ των ςυμμακθτϊν τουσ. Είναι απρζπεια προσ τουσ 
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ανκρϊπουσ που εργάςτθκαν για τθν παρουςίαςθ μιασ εκδιλωςθσ να 
αντιμετωπίηονται με ομιλίεσ, ςχόλια, αδιαφορία και ανοίκεια ςυμπεριφορά. 

 Όςον αφορά τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, 
κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ 
ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ μακθτζσ τθσ Αϋ και Δϋ τάξθσ  
ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο.  

 Οι  ςχολικοί περίπατοι και οι λοιπζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου αποτελοφν 
μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι 
πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ  δεν απουςιάηουν 
από αυτζσ, εκτόσ αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

 Οι ςχολικοί περίπατοι γίνονται με βάςθ το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο και τθν 
θμζρα εκείνθ ορίηονται εφθμερίεσ εκπαιδευτικϊν κατά τθ διάρκεια του 
περιπάτου ι εκδρομισ.  

 Θ ςυμπεριφορά τουσ κι οι υποχρεϊςεισ τουσ είναι ανάλογεσ κατά τθ 
διάρκεια των εκδθλϊςεων, όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. ε περίπτωςθ 
προβλιματοσ ενθμερϊνονται άμεςα οι ςυνοδοί εκπαιδευτικοί, οι οποίοι και 
κα διευκετιςουν το ηιτθμα . Απαγορεφεται θ απομάκρυνςθ από τθν ομάδα. 

 Όταν θ μετακίνθςθ γίνεται με  λεωφορείο ιςχφουν οι ίδιοι κανόνεσ 
ςυμπεριφοράσ , όπωσ και ςτο ςχολείο, επιδεικνφουν  ςεβαςμόσ και ευγζνεια 
προσ τον οδθγό, δια τθροφν κακαρό το λεωφορείο και αποφεφγουν τθν 
πρόκλθςθ φκορϊν 

 ε περίπτωςθ εκπαιδευτικισ  επίςκεψθσ τθρείται το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε 
περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται ανάλογα. Για παράδειγμα, 
ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε λειτουργεί το 
Ολοιμερο. 

 Θ ςυμμετοχι ςτισ παρελάςεισ είναι υποχρεωτικι και όχι προαιρετικι, ςε 
περίπτωςθ κωλφματοσ κα πρζπει να ενθμερϊνεται ο διευκυντισ από τον 
γονζα - κθδεμόνα. 

 

 

4. υνεργαςία ςχολείου οικογζνειασ-υλλόγου 
γονζων και κθδεμόνων 

Θ αμοιβαία και γνιςια επικοινωνία βαςίηεται ςτον αλλθλοςεβαςμό, τθν 

εμπιςτοςφνθ, τθν κατανόθςθ, τθν ευαιςκθςία και τθν ειλικρίνεια. Σο χολείο, με 

γνϊμονα αυτά τα χαρακτθριςτικά, κεωρεί τθν εποικοδομθτικι επικοινωνία μεταξφ 

ςχολείου και οικογζνειασ ωσ τον ακρογωνιαίο λίκο για τθν πραγμάτωςθ των ςτόχων 

του και τθν αποδοτικότερθ λειτουργία του. Αναγνωρίηοντασ τθ ςθμαςία τθσ 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ προςφζρει τθ 

δυνατότθτα τακτικισ επικοινωνίασ μεταξφ γονζων και εκπαιδευτικϊν, κατά τθ 
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διάρκεια διαδικτυακϊν, πρωινϊν ι απογευματινϊν ςυναντιςεων (εκτόσ 

πανδθμίασ):  

• Ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ γονζων:  τθν αρχι κάκε ςχολικοφ ζτουσ 

πραγματοποιείται ςυνάντθςθ γονζων - δαςκάλων ςε επίπεδο τάξθσ κατά τθν οποία 

οι γονείσ ενθμερϊνονται για τθ διδακτικι πράξθ, τθν οργάνωςθ τθσ τάξθσ και για 

κζματα ςυναφι με τθ λειτουργία του ςχολείου.  Οι ςυναντιςεισ αυτζσ είναι 

απογευματινζσ. 

Εφόςον ζχει γίνει διάγνωςθ μακθςιακϊν δυςκολιϊν πριν από τθν εγγραφι του 

μακθτι ςτο χολείο ι κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, οι γονείσ κα πρζπει να 

ενθμερϊςουν τθ Διευκφντρια και να κατακζςουν τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά 

για τθν πιςτοποίθςθ τθσ μακθςιακισ δυςκολίασ. Θ γνωμάτευςθ κα πρζπει να 

προζρχεται από Δθμόςιο Διαγνωςτικό Κζντρο και να προςδιορίηει το είδοσ τθσ 

μακθςιακισ δυςκολίασ που αντιμετωπίηει ο μακθτισ.  

• Εβδομαδιαίεσ ενθμερώςεισ γονζων:  Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν τθ δυνατότθτα 

να επικοινωνοφν τθλεφωνικά με όλο το διδακτικό προςωπικό τθλεφωνικά ι να 

ςυναντϊνται δια ηϊςθσ (13.20ϋ-14.00ϋ) ςε κακοριςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ ςτθ 

διάρκεια του μινα, ςφμφωνα με πρόγραμμα που καταρτίηεται ςτθν αρχι κάκε 

ςχολικισ χρονιάσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα. 

• Επίδοςθ Δελτίων Προόδου:  το τζλοσ κάκε τριμινου πραγματοποιείται 

ενθμερωτικι ςυνάντθςθ με τουσ γονείσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ, κατά τισ οποίεσ 

γίνεται παράδοςθ δελτίων προόδου των μακθτϊν και αναλυτικι ενθμζρωςθ για τθν 

πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά τουσ. Θ ενθμζρωςθ γίνεται μετά τθ λιξθ του πρωινοφ 

προγράμματοσ.  

• Ειδικι ενθμζρωςθ γονζων:  ε ειδικζσ περιπτϊςεισ, με πρωτοβουλία του 

χολείου, πραγματοποιοφνται ειδικζσ ζκτακτεσ ςυναντιςεισ ςυνεργαςίασ με τουσ 

γονείσ, με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ ςε ειδικά παιδαγωγικά κζματα.  

• Ηλεκτρονικι και ζντυπθ ενθμζρωςθ: Σο χολείο επικοινωνεί ςε τακτικι βάςθ με 

τουσ γονείσ με επιςτολζσ, με ενθμζρωςθ από τθν επίςθμθ ιςτοςελίδα του ςχολείου, 

τθλεφωνικά και θλεκτρονικά για εκπαιδευτικά, διοικθτικά και λειτουργικά κζματα.  

 

Ενθμζρωςθ γονζων και κθδεμόνων 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τον δάςκαλο τθσ τάξθσ. Εκείνοσ ορίηει 

θμερομθνία κι ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ κι επικοινωνίασ. Προτείνεται να γίνονται 

ςυχνότερεσ ςυναντιςεισ ςτθ διάρκεια κάκε τριμινου. 
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Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ (ι 

αποςτζλλονται θλεκτρονικά ι αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου) κι 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτο δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτο διευκυντι κάκε 

ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο 

παιδί εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα 

προκφψει , οι γονείσ ενθμερϊνουν άμεςα τθλεφωνικά ι με μζθλ  τον/τθν υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθ διευκφντρια, οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

Γενικότερα κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικασ που δεν ανικει ςτθ ςχολικι κοινότθτα δεν 

ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτιριο ι ςτο προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να ζχει 

πάρει άδεια ι να ζχει κλείςει ραντεβοφ (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ 

πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για ζκτακτο κζμα). Κατά τθ 

διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα 

του προαφλιου χϊρου επί των οδϊν Κωνςταντινουπόλεωσ και τεργίου Κουρζωσ. 

Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από 

τον γονζα ςε δάςκαλο του ςχολείου ι τθ δ/νςθ από τθν είςοδο τθσ τεργίου 

Κουρζωσ. 

ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι είναι καλό να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο 

μζχρι τισ 9 το πρωί, όπωσ επίςθσ και το ςχολείο επικοινωνεί με τθν οικογζνεια 

ιδιαίτερα ςε περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ. Σο 

τθλζφωνο του ςχολείου είναι ςτθ διάκεςι όλων για οποιαδιποτε ενθμζρωςθ.. 

ε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του μακθτι δεν ζχει τθν κθδεμονία του 

παιδιοφ πρζπει να ενθμερωκεί άμεςα το ςχολείο. 

Θα πρζπει να γνωςτοποιοφνται ζγκαιρα από όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ οι θμζρεσ 

και ϊρεσ των προγραμματιςμζνων μθνιαίων ςυναντιςεων γονζων-εκπαιδευτικϊν. 

Για οποιοδιποτε παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ γονζων και 

εκπαιδευτικϊν, πραγματοποιείται ανάλογθ ςυνάντθςθ, ςε χρόνο μθ διδακτικισ 

εργαςίασ. 

Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνονται από το χολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Μια φορά το μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ διαγωγι 

των μακθτϊν. 

 το τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία 

 Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθ Διευκφντρια ι τον Εκπαιδευτικό 

 τισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του χολείου 
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 τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων 

 το τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν 

Επίςκεψθ των Γονζων μπορεί να γίνει ςε χρόνο που ζχουν ορίςει οι εκπ/κοί και 

ζχουν κάνει ζγκαιρα γνωςτό.  

Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το 

ςχολείο και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Δ/νςθ. 

 

Ο ρόλοσ του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων ςτθν επικοινωνία με τουσ γονείσ 

ε περίπτωςθ που γονζασ ι κθδεμόνασ κζλει να μεταφζρει κάποια πρόταςθ, ιδζα, 

παράπονο, ςφςταςθ που αφορά ςτθ λειτουργία του ςχολείου, καλό είναι να το 

διαβιβάηει προφορικά ι εγγράφωσ ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου μζςω του υλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων. 

Επιςθμαίνεται επίςθσ ότι, για τθν όποια απρεπι ςυμπεριφορά γονζων προσ τθ 

διεφκυνςθ του ςχολείου, προσ το διδακτικό προςωπικό ι προσ μακθτι/τρια, κα 

ενθμερϊνεται άμεςα το διοικθτικό ςυμβοφλιο των Γονζων και Κθδεμόνων του 

ςχολείου μασ.  

 

Βοθκθτικό προςωπικό:  Σο βοθκθτικό προςωπικό (επιςτάτεσ, κακαρίςτριεσ, 

ςχολικοί φφλακεσ, νοςθλευτζσ) οφείλει να βρίςκεται ςτο χϊρο του ςχολείου το 

κακοριςμζνο ωράριο και να αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του. Οι εκπαιδευτικοί 

δεν απευκφνονται ςτο βοθκθτικό προςωπικό για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο του, 

αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτο/θ Διευκυντι/ντρια και εκείνοσ/θ 

φροντίηει για τα περαιτζρω. Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό 

που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατοφν τθν αποκικθ πάντα 

κλειδωμζνθ, ενϊ απευκφνονται ςτο/θ Διευκυντι/ντρια για τυχόν προβλιματα που 

αντιμετωπίηουν και δζχονται παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από 

αυτόν/ι. Σο βοθκθτικό προςωπικό οφείλει να ςυμπεριφζρεται ςτουσ μακθτζσ, τουσ 

γονείσ τουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται 

αυςτθρά ςτα κακικοντά του και αντίςτροφα.  

 

5. Ποιότθτα του ςχολικοφ χώρου 

1. Γενικά 
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Απαραίτθτθ προχπόκεςθ, για τθν διαπαιδαγϊγθςθ και τθν καλλιζργεια τθσ ψυχισ 
του παιδιοφ, είναι θ άψογθ κατάςταςθ και ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Μζςα  ςε 
ζνα κακοποιθμζνο και απωκθτικό ςχολικό περιβάλλον αναιρείται εκ των 
πραγμάτων θ αιςκθτικι και ςυναιςκθματικι καλλιζργεια του αναπτυςςόμενου 
ατόμου, του μακθτι. 

Κακϊσ ςτο ςχολείο περνοφμε όλοι αρκετζσ ϊρεσ τθσ θμζρασ, ο χϊροσ του είναι, για 
εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ, εκ των πραγμάτων, ζνα δεφτερο ςπίτι και γι’ αυτό κα 
πρζπει να τον ςεβόμαςτε και να τον προςτατεφουμε. 

Άλλωςτε οι καταςτροφζσ ι θ ρφπανςθ των χϊρων του ζχουν πολλζσ φορζσ 
δυςάρεςτεσ ςυνζπειεσ, πρωταρχικά για τθν εξυπθρζτθςθ αλλά και για τθν υγεία 
των ίδιων των μακθτϊν. 

Λογικι ςυνζπεια των παραπάνω είναι ότι ςε περίπτωςθ εκοφςιασ πρόκλθςθσ 
καταςτροφϊν ι ςοβαρισ ρφπανςθσ, ςτουσ εςωτερικοφσ ι εξωτερικοφσ χϊρουσ του 
ςχολείου κακϊσ και ςτον εξοπλιςμό του ςχολείου,ο καταλογιςμόσ των ευκυνϊν 
ςυνεπάγεται αυτόματα και τθν ανάλθψθ του κόςτουσ που κα προκφψει από τισ 
προκλθκείςεσ ηθμίεσ, από τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των υπεφκυνων μακθτϊν. 

Οι μακθτζσ/-τριεσ φροντίηουν για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία των ςχολικϊν 
αικουςϊν, ςζβονται το ςχολικό χϊρο, το φυςικό περιβάλλον και τθν περιουςία των 
άλλων (ςυμμακθτϊν, εκπαιδευτικϊν ι γειτόνων). Θ ςυνεργαςία όλων είναι 
απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα ςχολικό περιβάλλον ευχάριςτο και κατάλλθλο 
για εργαςία και μάκθςθ. 

Για τθν επιτυχία του ςκοποφ αυτοφ οι μακθτζσ οφείλουν: να ςζβονται τθν κινθτι 
(κρανία, υπολογιςτζσ, γραφεία, κτλ.) και ακίνθτθ (τοίχουσ, βρφςεσ, τουαλζτεσ 
κτλ.)περιουςία του ςχολείου,να χρθςιμοποιοφν με φειδϊ τα υλικά που τουσ 
παρζχονται από το ςχολείο (κακαριςτικά χεριϊν, χαρτί υγείασ και χεριϊν,κτλ.), να 
μθ γράφουν ςτουσ τοίχουσ, να μθ ρυπαίνουν με ςκουπίδια τον αφλειο χϊρο και να 
χρθςιμοποιοφν τουσ κάδουσ των απορριμμάτων. Για όςα υλικά ανακυκλϊνονται 
(χαρτιά) αυτά  να απορρίπτονται ςτον ειδικό (κίτρινο) κάδο. 

 

 

 

2.χολικι βιβλιοκικθ. 

Θ χολικι Βιβλιοκικθ λειτουργεί ωσ προζκταςθ τθσ ςχολικισ αίκουςασ, άρρθκτα 
ςυνδεδεμζνθ με τον υπόλοιπο ςχολικό οργανιςμό. κοπόσ είναι να ζρκει το παιδί 
κοντά ςτθ λογοτεχνία, αλλά και να το βοθκιςει ςτθν ενθμζρωςι του πάνω ςε 
κζματα ειδικά και εγκυκλοπαιδικά, δθμιουργϊντασ μια κουλτοφρα φιλαναγνωςίασ. 
Θ Βιβλιοκικθ λειτουργεί ωσ ςθμείο πρόςβαςθσ ςτθν πλθροφορία που αναηθτεί ο 
μακθτισ και ςαν εργαςτιρι άςκθςθσ ςτθν κριτικι ςκζψθ που απαιτεί θ ςφγχρονθ 
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κοινωνία. Κακϊσ θ εκπαιδευτικι αποςτολι του ςχολείου επιβάλλει τθν απρόςκοπτθ 
και ελεφκερθ αναηιτθςθ τθσ γνϊςθσ από τον μακθτι, θ Βιβλιοκικθ αποτελεί μζςο 
και ακρογωνιαίο λίκο αυτισ τθσ διαδικαςίασ. Ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ τθσ 
βιβλιοκικθσ προάγει ςε επίπεδο προςωπικό και ςυλλογικό τθν 
αποτελεςµατικότθτα των υπθρεςιϊν τθσ βιβλιοκικθσ. Οι επιςκζψεισ ςτθ 
Βιβλιοκικθ πραγματοποιοφνται ςε ατομικό επίπεδο ςε οριςμζνθ θμζρα και ϊρα. Οι 
μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται και να ακολουκοφν τουσ κανόνεσ χριςθσ τθσ 
ςχολικισ βιβλιοκικθσ. 

Κανόνεσ Χριςθσ Βιβλιοκικθσ 

 Eιςζρχονται ςτθ βιβλιοκικθ χωρίσ τρόφιμα και νερά. 
 H είςοδόσ τουσ ςτον χϊρο γίνεται με ιρεμο τρόπο. 
 Aναηθτοφν το υλικό που τουσ ενδιαφζρει ςτα ράφια τθσ βιβλιοκικθσ ι 

απευκυνόμενοι ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό. 
 Ακολουκοφν ςειρά προτεραιότθτασ ςτον δανειςμό. Ο κακζνασ δανείηεται 

μόνο για τον εαυτό του και οφείλει να επιςτρζψει το βιβλίο ςε εφλογο 
χρονικό διάςτθμα. 

 Είναι υπεφκυνοι για τα βιβλία που χρθςιμοποιοφν ι που ζχουν δανειςτεί. 
Τπογραμμίςεισ ι ςθμειϊςεισ ςτα βιβλία δεν επιτρζπονται. 

 Αντικακιςτοφν βιβλίο, το οποίο χάκθκε ι καταςτράφθκε, ενϊ βριςκόταν 
ςτθν κατοχι τουσ. 

 Αφινουν με τάξθ ςε χϊρο που υποδεικνφεται από τον υπεφκυνο 
εκπαιδευτικό τα βιβλία που επιςτρζφουν, χωρίσ να τα ανατοποκετοφν μόνοι 
τουσ ςτα ράφια. 

 Παραδίδουν αυτοπροςϊπωσ ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό το βιβλίο που 
ζχουν δανειςτεί, για να ζχουν το δικαίωμα άλλου δανειςμοφ.   

 ζβονται τον εξοπλιςμό, τον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ και όλουσ τουσ 
παραπάνω όρουσ . 

 

3. Εργαςτιριο Σεχνολογιών τθσ Πλθροφορίασ και των Επικοινωνιών (Σ.Π.Ε.) 

Οι μακθτζσ είναι υπεφκυνοι για τον εξοπλιςμό που χρθςιμοποιοφν, όςον αφορά 
ςτθ ςωςτι χριςθ, τθν αρτιότθτα και τθν κακαριότθτα. Οφείλουν: 

 να ειςζρχονται ςτον χϊρο χωρίσ φαγϊςιμα και νερά. 
 να κάκονται ςτισ κζςεισ που τουσ ζχουν οριςτεί χωρίσ να μετακινοφνται ςε 

άλλεσ κζςεισ εργαςίασ 
 να κζτουν ςε λειτουργία τουσ υπολογιςτζσ και να προβαίνουν ςε 

οποιαδιποτε ρφκμιςθ μόνο μετά από οδθγία του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ 
 να χρθςιμοποιοφν μόνο τον εξοπλιςμό, ο οποίοσ αντιςτοιχεί ςτθ κζςθ 

εργαςίασ τουσ και χωρίσ να μετακινοφν ι να μεταφζρουν το υλικό αυτό 
εντόσ ι εκτόσ του εργαςτθρίου 
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 να χρθςιμοποιοφν μόνο εκείνα τα μζςα αποκικευςθσ δεδομζνων που 
παρζχονται από τον εκπαιδευτικό. 

 να μθν ανακαλοφν λογιςμικό από το διαδίκτυο, οφτε να κάνουν χριςθ 
θλεκτρονικϊν παιχνιδιϊν, εκτόσ κι αν αυτά αποτελοφν πιςτοποιθμζνο 
εκπαιδευτικό λογιςμικό κι ζχουν εγκρικεί από τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό 

 να μθν χρθςιμοποιοφν εφαρμογζσ οι οποίεσ αναηθτοφν πειρατικό λογιςμικό 
ςε ομότιμα δίκτυα διαμοιραςμοφ αρχείων 

 να μθν γράφουν επί των μθχανθμάτων και των κρανίων 
 να μθν προκαλοφν κόρυβο που δυςχεραίνει τθν εργαςία των άλλων 

μακθτϊν που βρίςκονται ςτο εργαςτιριο. 
 φεφγοντασ από το εργαςτιριο το αφινουν κακαρό και τακτοποιθμζνο ςτθν 

κατάςταςθ που το βρικαν κατά τθν είςοδό τουσ ςε αυτό. 

ςε περίπτωςθ εκοφςιασ πρόκλθςθσ ηθμιϊν ςτον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου        
εφαρμόηονται οι ςυνζπειεσ που αναφζρονται ςτθν παράγραφο: “Πεικαρχικά 
Μζτρα” του παρόντοσ εςωτερικοφ κανονιςμοφ. 

 

4. Εργαςτιριο Φυςικών Επιςτθμών. 

 Σο εργαςτιριο είναι χϊροσ υπεφκυνθσ εργαςίασ. Τπάρχει ςτθν είςοδο του 
εργαςτθρίου αναρτθμζνο το πρόγραμμα ςφμφωνα με το οποίο γίνεται θ χριςθ του 
από τα διάφορά τμιματα. Για τθν οµαλι λειτουργία του οι μακθτζσ οφείλουν να 
τθροφν τουσ παρακάτω κανόνεσ: 

 να ειςζρχονται ςτο εργαςτιριο μόνο ςυνοδευόμενοι από τον υπεφκυνο 
εκπαιδευτικό 

 να ειςζρχονται ςτον χϊρο χωρίσ φαγϊςιμα και νερά. 
 να γνωρίηουν και τθροφν ςτο εργαςτιριο τουσ κανόνεσ και τισ οδθγίεσ των 

εκπαιδευτικϊν για τθν αςφάλεια και τθν υγιεινι. 
 να κάκονται ςτισ κζςεισ που τουσ ζχουν οριςτεί, χωρίσ να μετακινοφνται ςε 

άλλεσ κζςεισ εργαςίασ 
 να διατθροφν τον χϊρο του εργαςτθρίου κακαρό και τακτοποιθμζνο. 

ςε περίπτωςθ εκοφςιασ πρόκλθςθσ ηθμιϊν ςτον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου     
εφαρμόηονται οι ςυνζπειεσ που αναφζρονται ςτθν παράγραφο: “χολικόσ χϊροσ -
1.” του παρόντοσ εςωτερικοφ κανονιςμοφ. 

5.Αίκουςα μουςικισ. 

Σο ςχολείο μασ διακζτει μια πλιρωσ εξοπλιςμζνθ αίκουςα μουςικισ. τθν αίκουςα      
αυτι διδάςκεται το μάκθμα μουςικισ ςε όλα τα τμιματα του ςχολείου. Οι μακθτζσ 
του ςχολείου οφείλουν να τθροφν τουσ πιο κάτω όρουσ: 
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 να ειςζρχονται ςτθν αίκουςα μόνο ςυνοδευόμενοι από τον υπεφκυνο 
εκπαιδευτικό 

 να ειςζρχονται ςτον χϊρο χωρίσ φαγϊςιμα και νερά. 
 να κάκονται ςτισ κζςεισ που τουσ ζχουν οριςτεί από τον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό, χωρίσ να μετακινοφνται ςε άλλεσ κζςεισ . 
 να διατθροφν τον χϊρο τθσ αίκουςασ μουςικισ κακαρό και τακτοποιθμζνο. 
 ςτθν αίκουςα μουςικισ υπάρχουν μουςικά όργανα για χριςθ από όλουσ 

τουσ μακθτζσ του ςχολείου. υνεπϊσ οι μακθτζσ πρζπει να κάνουν καλι 
χριςθ των μουςικϊν οργάνων και μουςικϊν ςυςκευϊν που βρίςκονται ςτθν 
αίκουςα μουςικισ, τα οποία μετά από τθ χριςθ τουσ πρζπει να 
τοποκετοφνται ςτθν κζςθ τουσ και ςτθν κατάςταςθ που βριςκόταν πριν από 
τθν χριςθ.   

ςε περίπτωςθ εκοφςιασ πρόκλθςθσ ηθμιϊν ςτον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου 
εφαρμόηονται οι ςυνζπειεσ που αναφζρονται ςτθν παράγραφο: “χολικόσ χϊροσ -
1.Γενικά” του παρόντοσ εςωτερικοφ κανονιςμοφ. 

 

6. Αίκουςα πολλαπλών χριςεων - Γυμναςτιριο 

Σο ςχολείο μασ διακζτει υπόγεια αεριηόμενθ αίκουςα με ζξοδο κινδφνου θ οποία 
χρθςιμοποιείταιςαν αίκουςα γυμναςτικισ, όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν 
επιτρζπουν τθν παραμονι των μακθτϊν ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου. Εκτόσ των 
γενικϊν κανόνων που ιςχφουν  για τον χϊρο του ςχολείου, οι μακθτζσ πρζπει: 

 να ειςζρχονται και εξζρχονται ςε αυτιν από τα ςκαλιά τθσ αυλισ του 
ςχολείου κι όχι εςωτερικά 

 να ειςζρχονται ςτθν αίκουςα μόνο ςυνοδευόμενοι από τον υπεφκυνο 
εκπαιδευτικό 

 να ειςζρχονται ςτον χϊρο χωρίσ φαγϊςιμα και νερά. 
 ςτο μάκθμα τθσ γυμναςτικισ πρζπει να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ του 

υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ (γυμναςτι), χρθςιμοποιϊντασ με προςοχι τα 
διάφορα όργανα γυμναςτικισ. 

 το ςχολείο διακζτει όργανα γυμναςτικισ για χριςθ από όλουσ τουσ μακθτζσ 
του ςχολείου. υνεπϊσ οι μακθτζσ πρζπει να κάνουν καλι χριςθ των  
οργάνων αυτϊν  τα οποία μετά από τθ χριςθ τουσ πρζπει να τοποκετοφνται 
ςτθν κζςθ τουσ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ 
(γυμναςτι) και ςτθν κατάςταςθ που βριςκόταν πριν από τθν χριςθ.   

 να διατθροφν τον χϊρο τθσ αίκουςασ  κακαρό και τακτοποιθμζνο. 

ε περίπτωςθ εκοφςιασ πρόκλθςθσ ηθμιϊν ςτον εξοπλιςμό του ςχολείου (όργανα 
γυμναςτικισ, εξοπλιςμό τθσ αίκουςασ πολλαπλϊν χριςεων)  εφαρμόηονται οι 
ςυνζπειεσ που αναφζρονται ςτθν παράγραφο: “χολικόσ χϊροσ -1.Γενικά” του 
παρόντοσ εςωτερικοφ κανονιςμοφ. 
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6. Ο ρόλοσ του Διευκυντι/ντριασ 
 
 
Ο Διευκυντισ/ντρια βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ χολικισ Κοινότθτασ. Είναι ο 
διοικθτικόσ αλλά και επιςτθμονικόσ – παιδαγωγικόσ υπεφκυνοσ ςτο χϊρο αυτό .  
 
Πιο ςυγκεκριμζνα:  
•Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα να κζτει ςτόχουσ, να τουσ προτεραιοποιεί  και να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ για τθν επίτευξι τουσ, για ζνα ςχολείο δθμοκρατικό 
και ανοικτό ςτθν κοινωνία.  
 
Είναι υπεφκυνοσ/θ  για τθν τιρθςθ των κανονιςμϊν και τθν νομοκεςίασ 
 
•Κακοδθγεί και βοθκάει τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ και ιδιαίτερα τουσ 
νεότερουσ, αναλαμβάνοντασ πρωτοβουλίεσ διοικθτικοφ, εκπαιδευτικοφ και 
παιδαγωγικοφ χαρακτιρα και οφείλει να αποτελεί παράδειγμα.  
 

•υνεργάηεται με τουσ εκπαιδευτικοφσ και διοικθτικοφσ Προϊςταμζνουσ του,  τουσ 
εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, κακϊσ και τουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ τουσ για τθν 
από κοινοφ επίτευξθ τωνςτόχων.   
 

•Ενκαρρφνειτο διδακτικό προςωπικό και τουσ μακθτζσ να αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίεσ, οι οποίεσ ςυμβάλλουν ςτθ διαπαιδαγϊγθςθ ελεφκερων, 
υπεφκυνων, δθμοκρατικϊν καευαιςκθτοποιθμζνων πολιτϊν.  
 

•Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο 
και για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςταμζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ.  
 
•υγκαλεί το φλλογο Διδαςκόντων και είναι υπεφκυνοσ για τθν υλοποίθςθ των 
αποφάςεων αυτοφ.  
 
•Καλεί τουσ γονείσ των μακθτϊν για ενθμζρωςθ και ςυμμετζχει ςτισ ςυνεδριάςεισ 
του υλλόγου τουσ,  όταν προςκαλείται και το κρίνει αναγκαίο.   
 
O  Τποδιευκυντισ τθσ ςχολικισ μονάδασ υποβοθκά τον Διευκυντι/ντρια ςτο 
κακθμερινό του ζργο, αναλαμβάνει ζνα μζροσ από τισ αρμοδιότθτεσ που ο 
Διευκυντισ/ντρια του ανακζτει και τον αναπλθρϊνει ςε όλεσ τισ λειτουργίεσ τθσ 
ςχολικισ ηωισ,  όταν ο Διευκυντισ/ντρια απουςιάηει ι κωλφεται 
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12/09/2023 
Θ Διευκφντρια του ςχολείου 

 
 
 

Αικατερίνθ Θεοδοςζλθ 
 

ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Ο φμβουλοσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ 
του ςχολείου 

 
 
 
 
Άγγελοσ ανδραβζλθσ 
Θμερομθνία: 
 

Ο Διευκυντισ Ακμιασ Εκπαίδευςθσ 
ερρϊν 

 
 
 
 

Ιωάννθσ Καραβαςίλθσ 
Θμερομθνία: 
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